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Problème 2 

On se place dans le repère orthonormé !𝐴; !
"
𝐴𝐵%%%%%⃗ , !

"
𝐴𝐷%%%%%⃗ , !

"
𝐴𝐸%%%%%⃗ *. On considère la figure ci-

dessous : 

 
 

1. D'après la figure, les coordonnées des points I, J, P et Q sont respectivement (0 ; 1 ; 0), 

 (2 ; 1 ; 0), (1 ; 0 ; 1) et (2 ; 1 ; 2) dans le repère considéré. 

 

2.  Déterminons une équation paramétrique	de la droite (IJ). 

 Pour tout point M(x, y, z) de l'espace, MÎ (IJ) Û  𝐼𝑀$$$$$⃗  et 𝐼𝐽$$$⃗  sont colinéaires Û Il existe 

un réel t' tel que 𝐼𝑀$$$$$⃗ = 𝑡′𝐼𝐽$$$⃗   Û  *
𝑥 − 0
𝑦 − 1
𝑧 − 0

1 = 𝑡′ *
2 − 0
1 − 1
0 − 0

1  Û  3
𝑥 = 2𝑡′
𝑦 − 1 = 0
𝑧 = 0

  Û  

3
𝑥 = 2𝑡′
𝑦 = 1
𝑧 = 0

, 𝑡′ ∈ ℝ   ¬ Représentation paramétrique de la droite (IJ) 

  

3. Démontrons qu'une représentation paramétrique de la droite (PQ) est 3
𝑥 = 1 + 𝑡
𝑦 = 𝑡

𝑧 = 1 + 𝑡
 . 

3
𝑥 = 1 + 𝑡
𝑦 = 𝑡

𝑧 = 1 + 𝑡
	𝑡 ∈ ℝ ⟺ 3

𝑥 − 1 = 𝑡
𝑦 − 0 = 𝑡
𝑧 − 1 = 𝑡

⟺ *
𝑥 − 1
𝑦 − 0
𝑧 − 1

1 = 𝑡 *
1
1
1
1 = 𝑡 *

2 − 1
1 − 0
2 − 1

1	Û   
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𝑃𝑀$$$$$$⃗ = 𝑡𝑃𝑄$$$$$⃗   Û  M appartient à la droite (PQ) passant par P(1 ; 0 ; 1) et de vecteur 

directeur 𝑃𝑄$$$$$⃗ *
1
1
1
1. 

Conclusion :  

Le système 3
𝑥 = 1 + 𝑡
𝑦 = 𝑡

𝑧 = 1 + 𝑡
	𝑡 ∈ ℝ est bien une représentation paramétrique de la droite 

(PQ). 

 


